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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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A T
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Dominujacym sposobem rozdrabniania w przedstawionej na rysunku kruszarce jest

A. zgniatanie.
B. Scieranie.
C. S$cinanie. Uy
D. lamanie. o)
38
AF
Zadanie 2.

Do chemicznych metod rozdrabniania nie nalezy

A. rozpuszczanie,
B. roztwarzanie.
C. Sscieranie.

D. spalanie,

Zadanie 3.

Ile wynosi graniczny stopien rozdrobnienia dla kruszarki szczekowej, jezeli kruszywo granitowe
o uziarnieniu od 0 do 20 mm rozdrobniono do klasy ziarnowej ponizej 8 mm?

A 04
B. 0.7
C. 1.5
D. 25
Zadanie 4.

Wzbogacanie flotacyjne polega na rozdziale ziarn mineralnych réznigcych sie

A. zwilzalnoscia.
B. wielkoscig.

C. ksztaltem.
D. gestoscig.
Zadanie 5.

Flotacje selektywng stosuje si¢ do rozdziatu

A. wegla brunatnego i drzewnego.
B. soli potasowej i magnezowe;j.
C. piasku ptukanego i mutu.

D. rudy cynku i otowiu.
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Zadanie 6.
Ksantogenianowe odczynniki flotacyjne petig w procesie flotacji rudy miedzi role

A. modytikatora.
B. spieniacza.

C. depresora.
D. kolektora.
Zadanie 7.

Ktorg kopaling wzbogaca si¢ podczas procesu separacji magnetyczne;j?

A. Magnetytowg rude zelaza.
B. Siarczkowa rude miedzi.
C. Wegiel kamienny.

D. Sol magnezowa.

Zadanie 8.
Odzysk magnetytu ze zuzytej cieczy cigzkiej nastepuje podczas procesu separacji w
A. zaggszczaczach.
B. rekuperatorach.
C. osadnikach.
D. wiréwkach.

Zadanie 9,

Ktorg maszyng stosuje si¢ podczas klasyfikacji hydraulicznej zawiesin?

A. Hydrocyklon.
B. Przesiewacz.
C. Flotownik.

D. Kruszarke.

Zadanie 10,

Zmielona ruda miedzi w postaci zawiesiny jest klasyfikowana przed procesem wzbogacania flotacyjnego

A. naprzesiewaczach wibracyjnych i w klasyfikatorach spiralnych.
B. naprzesiewaczach wibracyjnych i w hydrocyklonach.

C. w klasyfikatorach spiralnych i hydrocyklonach.

D. w hydrocyklonach i osadnikach stozkowych.

Zadanie 11.
Podczas procesu wzbogacania wtasciwosci flotacyjne piany poprawia

A. spieniacz.
B. depresor.
C. kolektor.
D. zbieracz.
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Zadanie 12,
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Ktory proces podnosi wartos¢ opatowa wegla kamiennego?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 13,

Przesiewanie,
Kruszenie.
Suszenie.
Mielenie,

Ile wynosit wychod masowy produktu gérnego i dolnego przesiewania nadawy o masie 180 Mg, jezeli
wychod produktu dolnego stanowil 25% masy nadawy?

A.

B.
C.

D.
Zadanie 14,

351 125 Mg
1351 45 Mg
251 155 Mg
1551 25 Mg

W wyniku flotacji selektywnej rudy cynkowo-olowiowej o zawarto$ci 2% otowiu otrzymano koncentrat
zawierajacy 88% olowiu. Warto$¢ wspolczynnika wzbogacenia wynosi

A 2
B. 12
C. 23
D. 44
Zadanie 15.
Rozdzial probki na zblizone wymiarem klasy ziarnowe nastepuje w wyniku analizy
A. granulometryczne;j.
B. densymetryczne;j.
C. gestosciowej.
D. jakosciowe].
Zadanie 16.
Na rysunku przedstawiono
A. analizator granulometryczny probek.
B. wiroéwke odwadniajaca Nael.
C. dzielnik obrotowy probek.
D. dzielniki préb typu Jonesa.
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Zadanie 17.

Podczas rozktadu ksantogenianowych odczynnikow flotacyjnych uwalnia si¢ toksyczny

A. dwusiarczek wegla.
B. siarczek miedzi.

C. argon.

D. azot.

Zadanie 18.

Do pomiaru stezenia CHs w mieszaninie z powietrzem sg stosowane

A, metanomierze,
B. anemometry.
C. tlenomierze.
D. balometry.

Zadanie 19.
Ktory typ wegla charakteryzuje si¢ najwyzsza zawartoscig czesci lotnych?

A. Wegiel ptomienny.
B. Wegiel chudy.

C. Metaantracyt.

D. Antracyt.

Zadanie 20.
Regeneracja magnetycznych cieczy cigzkich polega na odzyskiwaniu z nich

A. magnetytu.
B. skalenia.

C. kwarcu.
D. barytu.
Zadanie 21.

Podczas ktorego procesu otrzymuje sie pod wplywem cisnienia, regularne bryly z odpadowych materialow
drobno uziarnionych, luznych i sypkich?

A. Brykietowania.
B. Przesiewania.
C. Odmulania.

D. Odpylania.

Zadanie 22,

Podczas procesu wzbogacania krajowych rud miedzi transport surowej rudy miedzi do uktadu mielenia
I stopnia odbywa si¢ przy uzyciu

przeno$nikéw kubetkowych.
przenosnikow tasmowych.
tadowarek kotowych.
wozkow widtowych.

Cnw>
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Zadanie 23.

W zaktadach przerobki mechanicznej wegiel kamienny jest podawany do koryta przenosnika zgrzebtowego
za pomoca

A. przesiewaczy i rurociaggow.
B. tladowarek i przesiewaczy.
C. ladowarek i rurociagow.

D. zsuwnii podajnikow.

Zadanie 24,

Jaka wydajno§é mial przenoénik tasmowy, ktory transportowat rude miedzi o gestosci 3,0 Mg/m’®
z predkoscia 640 m*/h?

A. 213 Mg/h

B. 468 Mg/h

C. 1920 Mg/

D. 2360 Mg/h
Zadanie 25.

Ktora usterka moze wystapi¢ podczas eksploatacji przenosnika tasmowego?

A. Przedziurawienie plyty membranowe;.
B. Przedziurawienie wanny wylewu.

C. Uszkodzenie puszki odpadowe;j.

D. Uszkodzenie czujnika poslizgu.

Zadanie 26.

Ile powinna wynosi¢ minimalna pojemnos$¢ uzyteczna zbiornika, aby mozna byto w nim zgromadzi¢ 240 Mg
kopaliny o gestosci usypowej 800 kg/m’?

A, 30m’
B. 300m’
C. 333m’
D. 560 m’
Zadanie 27.

Ile wynosi wychéd procentowy odpadu, jesli wiadomo, ze w wyniku procesu dwuproduktowego
wzbogacania 30 mln Mg/rok nadawy powstaje 1,5 mln Mg/rok koncentratu?

A 28.5%
B. 31.5%
C. 90.,5%
D. 95,0%
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Zadanie 28.

Gdzie podczas prowadzenia procesu przerobki wegla kamiennego moze dojs¢ do wybuchu pytu weglowego?
A. We wzbogacalniku zawiesinowym.
B. Na przesypie przenosnika.

C. W maszynie flotacyjnej.
D. Nasicie lukowym.

Zadanie 29.
Nad przenosnikiem tasmowym bedacym w ruchu mozna bezpiecznie przejs¢ w miejscu, gdzie zostal
zabudowany

A. beben napinajacy.
B. bgben zwrotny.

C. wylacznik.
D. pomost.
Zadanie 30.
Drobne ziarna mineralne szybciej ulegaja sedymentacji po dodaniu do zawiesiny
A. flokulanta.
B. spieniacza.
C. kolektora.
D. zbieracza.
Zadanie 31.
Na rysunku przedstawiono
A. krociec ssacy pompy wirowe;j.
B. kosz wirowki odwadniajace;.
C. membrane prasy komorowe;j.
D. stozek hydrocyklonu.
Zadanie 32.

Suszarki bebnowe w zaktadach przerdbeczych sg opalane

A. azotem.

B. tlenkiem wegla.

C. gazem ziemnym.

D. gazem szlachetnym.
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Zadanie 33.

Do odwadniania odsrodkowego produktow wzbogacania sa stosowane

A. prasy komorowe.
B. wirowki sitowe.
C. filtry tarczowe.
D. sita ptaskie,

Zadanie 34,

Do zaggszczania koncentratow z uktadow wzbogacania rud miedzi sa stosowane

A. wirowki odwadniajgce.
B. osadniki promieniowe.
C. sita odsrodkowe.

D. sitatukowe.

Zadanie 35.

Woda z odwadniania koncentratéw miedziowych jest kierowana do

A. wypelniania pustek eksploatacyjnych.
B. sieci miejskich wodociggow.

C. ukladu technologicznego.

D. pobliskich ciekow.

Zadanie 36.
W zaktadach przerobczych biooczyszczanie wody technologicznej ze szkodliwych zwigzkow polega na

rozktadzie zanieczyszczen w wyniku dziatania

A. kwasow organicznych.
B. makroorganizmow,

C. mikroorganizméow.

D. soli organicznych.

Zadanie 37.

Proces biolugowania zachodzi w srodowisku

A. silnie zasadowym.
B. silnie kwasnym.
C. zasadowym.

D. obojetnym.

Zadanie 38.
Odpady ze wzbogacania rud miedzi sa gromadzone w

A. zbiornikach wyrownawczych.
B. zbiornikach przesypowych.
C. osadnikach stozkowych.

D. osadnikach terenowych.
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Zadanie 39.
W zaktadach wzbogacania rud miedzi ostatnim etapem przerobczym przed transportem koncentratu do hut
jest

A. odwadnianie w zageszczaczach promieniowych.

B. zagegszczanie w osadnikach promieniowych.

C. odwadnianie w prasach filtracyjnych.

D. suszenie w suszarkach obrotowych.

Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono maszyne, w ktorej produkty procesow przerdbezych sg odwadniane

A. grawitacyjnie.
B. odsrodkowo.
C. ciSnieniowo.
D. prozniowo.
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